

# NITRIANSKU LUNICU UDELILI VLASTE KOLLÁROVEJ

Tekovská knižnica v Leviciach už vyše dvadsať rokov úspešne realizuje zaujímavý projekt pod názvom Čítam, čítaš, čítame. Ide o medzitriednu súťaž kolektívov žiakov mladšieho predškolského veku. Pri zrode úspešného projektu stála pred rokmi PhDr. Vlasta Kollárová, v súčasnosti vedúca oddelenia literatúry pre deti.

Dlhoročná odborná pracovníčka Tekovskej knižnice sa prednávkou stala nositeľkou významného ocenenia Nitrianska Lunica 2014. Predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja Milan Belica jej ocenenie udelil 22. mája za mnohoročnú tvorivú prácu s deťmi, najmä za prípravu 22. ročníkov jedinečnej súťaže na podporu čítania pod názvom Čítam, čítaš, čítame, ktorú po vzore Tekovskej knižnice prevzali mnohé ďalšie knižnice na Slovensku.

## Odliatok a pamätná listina

Súčasťou ocenenia je bronzový odliatok originálneho lunicového príviesku z polovice 9. storočia objaveného na nitrianskej Lupke a pamätná listina o udelení ocenenia Nitrianskeho samosprávneho kraja. Nitriansku Lunicu udeľoval predseda NSK reprezentantom kultúry v kraji už po druhýkrát.

## Záujem o detského čitateľa

„Hlavným cieľom projektu Čítam, čítaš, čítame je priťahovať detského čitateľa do knižnice a vzbudiť u detí záujem o knihy. Je to tímová práca celého detského oddelenia, od začiatku sa snažíme prispôbiť k projektu veľmi tvorivo a máme ho prepracovaný do detailov. Mňa osobne veľmi baví pripravovať hravou

## Ocenenie získala za mnohoročnú prácu.

formou pre deti rôzne vedomostné úlohy, cez ktoré spoznávajú autorov, ilustrátorov a rozprávky, zároveň sa snažím, aby naše stretnutia boli zamerané aj na orientáciu detí v knižnom fonde. Najlepšou spätnou väzbou je, keď sa do knižnice najmladší čitatelia radi vracajú a počet školopovinných detí, ktoré navštevujú



Ocenená Vlasta Kollárová.

jú našu knižnicu sa aj vďaka projektu podstatne zvýšil,“ povedala ocenená PhDr. Vlasta Kollárová, ktorá v knižnici pracuje vyše tridsať rokov a stále s rovnakým nadšením.

## Chce inšpirovať čitateľov

Vďaka prepracovanému projektu je presvedčená, že i v dnešnom pretechnizovanom svete si deti cestu do knižnice nájdu. Napomáha

tomu dlhoročná systematická práca a vzájomná komunikácia. „Deťom i dospelým musíme ukázať, čo sa v knihách skrýva a priviesť ich k tomu, aby si z nich zobrali to najlepšie,“ približuje filozofiu svojej práce PhDr. Kollárová. Do projektu Čítam, čítaš, čítame sú zapojené všetky základné školy na území mesta Levice, ba dokonca i z neďalekej obce. Ročne sa do tohto projektu zapojí asi 900 detí.

Za 22 rokov je to úctyhodný počet malých čitateľov. Súťaživosť medzi účastníkmi jednotlivých ročníkov je maximálna, získať prvú cenu je doslova prestížna záležitosť. Už onedlho 22. ročník vyvrcholí. Stane sa tak 16. júna na pôde Tekovskej knižnice slávnostným vyhlásením výsledkov, kde udelia diplomy a ceny víťazom.

.....  
Text a foto: (ada)